Alapfogalmak: axiémadk, események, valésziniiség, feltételes
valésziniiség, klasszikus valGsziniiség, geometriai valésziniiség.

1. a.) Bizonyitsa be, hogy minden A, B,C' € & esetén
P(AB)+P(AC)—-P(BC) <P (A)!
b.) Igazolja, hogy tetszbleges A, B, C eseményekre P (A\BC_') +P (AC\B) =
P (A\B) + P (AC)!

2. Hérom kockdval dobunk. A: ,az osszeg 77, B: ,mindegyik paros”, C:
"van kozottiik hdrmas”. Szdmolja ki a P(A - (B + C)) és P((A + C)B)

valésziniiségeket!

3. a.) Az 6toslotto esetében mennyi a valésziniisége annak, hogy a kovetkezd
heti lottészémok legnagyobbika kisebb lesz, mint a rakovetkez6 hét kihui-
zott szdmainak legkisebbike?

b.) Mennyi a valésziniisége annak, hogy a lottén a kihizott 6t szdm koziil
nagysag szerint a kozépsd 50-nél kisebb?

¢.) Mennyi a valésziniisége annak, hogy a lottohuzdsndl a kihizott leg-
nagyobb és legkisebb szam kiilsnbsége éppen k7 (4 < k < 89).

4. Egy 10 cm oldalhosszisdgi négyzetrdcsos hélzatra leejtiink egy 3 cm &t-
mérdji koralaki pénzdarabot. Mennyi a valdsziniisége, hogy a pénzdarab
egy négyzet csucsat fedi le?

5. A (0,2) és (0, 3) szakaszokon vélasztunk taldlomra egy-egy pontot, legyenek
ezek = és y. Mennyi a valdsziniisége, hogy az x,y és 1 hosszisdgu szaka-
szokbdl szerkesztheté hdromszog?

6. A [0, 1] intervallumon taldlomra kivalasztunk két szémot. Mennyi a valészi-
niisége, hogy az egyik szdm tobb mint kétszerese lesz a masiknak?

7. Egy szabélyos dobdkockdval addig dobok, amig 6tost nem kapok. Mennyi
a valésziniisége, hogy ezalatt nem dobunk hatost?

8. a.) Andrds, Béla és Csaba sorsot hiznak. Névsor szerint haladva vissza-
tevés nélkiil kivesznek egy-egy goly6t egy dobozbdl, melyben eredetileg
két fehér és egy fekete szinti golyd volt. Az veszit, aki a feketét hizza. A
huzast addig folytatjak, amig valakihez nem keriil a fekete goly6. Kinek
mennyi ra az esélye?

b.) Mi a feladat megolddsa, ha a dobozban eredetileg 5 fehér és egy fekete
golyé6 volt?
c.) Mi a megoldds 7 fehér és egy fekete golyo esetében?

9. Egy lakételepen csétanyirtast végeztek. Az elsd vegykezelés még a csétdnyok
60%-4t irtja ki, de utdna a csétdnyok egyre inkdbb immunissd valnak, {gy
madsodszorra mér csak 40%-uk, harmadszorra pedig csak 20%-uk pusztul
el. Mennyi a valdsziniisége, hogy egy megjelolt csétany
(a) atvészeli a teljes eljarast?



10.

11.

12.

13.

14.

15.

(b) az utols¢ irtaskor pusztul el?
(c) tuléli a kezelést, ha az elsd kezelés utdn még lattdk élve?

Egy gépjarmii-biztositotarsasag az tigyfeleit hdrom osztdlyba sorolja: jé
vezetd, dtlagos vezetd, rossz vezetd. A tdrsasdg tapasztalata alapjdn a
jO, dtlagos és rossz vezetok 0.05, 0.15, illetve 0.3 eséllyel lesznek baleset
részesei egy év alatt. Hogyha az tigyfelek 20%-a j6 vezetd, 50%-a 4tlagos
vezetd, és 30%-a rossz vezetd, hany szdzalékuk lesz baleset részese a jovo
év folyaman? Hogyha egy adott iigyfélnek nem volt tavaly balesete, milyen
valésziniiséggel jo, atlagos illetve rossz vezetd?

Legyenek az A ¢s B fiiggetlen események, C' pedig mindkettdjiiket kizdrd
esemény. P(4) =P (B)=P(C)=4%. P(A+B+C) =?

Egy dobozban 10 goly6 van, pirosak és kékek, mindkét szinbdl legaldabb
egy. Nem ismerjiikk a doboz tartalmét, barmely Gsszetétel ugyanolyan
valésziniiségli. Kétszer hiizunk a dobozbdl visszatevéssel, és mindkét golyé
szine piros volt. Melyik Osszetétel a legvaldsziniibb?

Egy egységnyi hosszi szakaszt eltoriink, majd a hosszabbik részt 1jbdl
eltorjiitk. Mennyi a valésziniisége, hogy a keletkezé harom szakaszbdl lehet
héromszoget szerkeszteni?

Egy perzsa sah egyszer egy elitéltnek azt mondta, hogy tetszés szerint
elhelyezhet 50 fehér és 50 fekete golydt két egyforma vazaba. Az egyikbol
majd a sah kihiz egy goly6t, és ha az fehér, megkegyelmez. Ha viszont
a kihuzott golyo fekete, vagy kideriil, hogy nem mindegyik golyé volt a
vizékba berakva, esetleg a kivdlasztott vdzdban nem volt semmilyen golyo,
az itélet haldl. Hogyan kell szétosztania az elitéltnek a golydkat, hogy a
megkegyelmezés valdsziniisége maximadlis legyen?

Egy rekeszben 15 teniszlabda van, melyek koziil 9 még hasznélatlan. Az
elso jatékhoz kivesziink taldlomra hdrom labdat, majd a jaték utédn vissza-
rakjuk azokat a rekeszbe. (Nyilvan, ha volt kozottiik hasznédlatlan, az
a jaték sordn elveszti ezt a tulajdonsdgdt.) A maésodik jatékhoz ismét
taldlomra vesziink ki hdrom labdat. Mennyi a valészin{isége annak, hogy
az utébb kivett labddk mind még haszndlatlanok lesznek?



